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- Katru gad' no jauna 
Kristus bērniņš nak -
Pie mums zemē !auna 
Un mūs svētit sak. 

Nak, Viņš katra māja 
Sava godibā; 
Stiprina, kad vaja 
Mūsu ticiba. 

Ari man Viņš klatu, 
Acim neredzams, 
Valda manu pratu, 
Roka vadidams. 
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2. 

Kaspars Simanovičs 

Prieka avots. 
1. svētdiena Atspidēšanas laikā. 

Trešajā dienā bija kāzas Kānā Galilejā, un Jēzus māte bija tur. Betari 
Jēzus un Viņa mācekji bija aicināti kāzās. Kad nu pietrūka vīna, Jēzus 
māte saka Viņam: "Viņiem nav vina.' Jēzus saka tai: "Kas Man ar tevi, 
sieva? Mana stunda vē1 nav nākusi." Viņa māte saka sulaiņiem: "Ko 
Viņš jums teiks, to darait!" Bet tur stāvēja seši akmens ūdenstrauki pēc 
jūdu šķistīšanās paražas, un katrā no tiem sagāja divi lidz tris mēri. Jē­
zus saka viņiem: "Piepildait traukus ar ūdeni!" Un tie tos piepildija lidz 
malai. Tad Viņš'saka tiem: 'Tagad smeliet un nesiet galda uzraugam!" 
Un tie to aiznesa. Kad nu galda uzraugs bija nobaudijis ūdeni, kas bija 
kluvis par vinu, nezinādams, no kurienes tas ir, kamēr sulaiņi, kas ūdeni 
bija smēluši, to zināja, - tad galda uzraugs aicina ligavainai un viņam sa­
ka: "Ikviens cilvēks papriekš cel priekšā labo vinu, un , kad viesi ieskur­
buši, mazāk vērtigo, bet tu labo vinu esi pataupijis lidz šim." Sī ir pirmā 
zime, ko Jēzus darija Kānā Galilejā atklādams Savu godibu, un Viņa 
mācekli bija aicināti kāzās. Jāņa eV.2;1-11. ,. 

Katru gadu mēs atgriežamies pie pirmā Jēzus publiskā brinuma, kas aprakstits Jāņa 
evaņģelijā. Kādē1 bnnums, kurš tika paveikts nelielā Galilejas ciemā kāzu svinibu laikā, ir tik 
ievēribas cienigs, lai par to runātu katru gadu? Pirms atrodam atbildi uz šo jautājumu, ievēro­
sim, ka evaņģelists Jānis visus Jēzus izdaritos brinumus dēvē par zImēm. Mēs esam pieradu­
ši, ka zimes tiek uzstāditas, lai par kaut ko informētu vai ari lai norādītu virzienu. Tas nozimē, 
ka Jēzus pirmā zime, ko Viņš dod apkārtējiem laudim, acimredzot sniedz kādu ārkārtīgi sva­
rlgu informāciju, ši zime nepārprotami norāda kādu virzienu. Mūsu uzdevums ir ieraudz!t un 
saprast Kristus atstātās zimes, iztulkot tās, izmantot šos virziena rādītājus ari savā dzives 
celā· 

Situācija šķiet skaidra jau no pirmā acu uzmetiena. Ir kāzas, notiek svin'ibas, pietrūkst 
vina, un , lai kāzu rikotāji nenoklūtu neveiklā situācijā, lai vēlāk viņiem nepārmestu viesmili­
bas trūkumu, Jēzus pēc savas mātes lūguma pārvērš ūdeni labas kvalitātes vinš. Galda pār­
raugs ir izbrinits par tādu saimnieku žestu, jo katram ir skaidrs, ka parasti visi mēģina ietaupit 
un svinibu otrajā pusē galdā cel kaut ko mazvērtigāku. Sajā gadījumā kāzas visiem paliks at­
miņā ar to, ka labākās lietas bija pataupitas uz beigām. Varbūt, ka doto zimi varētu izprast šā­
di: Dieva lidzcietiba pret cilvēkiem neizpaužas tikai globālās lietās, kā, piemēram, visas cilvē­
ces pestīšana, bet tā sasniedz cilvēku ari ikdienišķajās, pašam cilvēkam svarigajās norisēs, 
šajā gadijumā - attiecibās ar cilvēkiem un cilvēka labā vārda uzturēšanā. Mēs nebūu klūdīju~ 
šies. Dievam tiešām rūp ari cilvēka ikdienas raizes, viņa Jabā slava, harmoniska dzive starp 
citiem cilvēkiem. Taču, paliekot pie šādas brinuma izpratnes, mēs nebūtu atklājuši dzilāko šī 
notikuma izpratni, kuru saviem lasītājiem vēlas atklāt evaņģelists Jānis. 

Kāzu svinibas jūdu reliģiskajā simbolikā bija cieši saisUtas ar Dieva, ar Mes/jas uzva­
ras triumfu laikā, kad visi Dieva ienaidnieki būs uzvarēti. Vīns bija prieka, liksmibas un pie­
pildijuma zime. Si reliģiskā simbolika bija tik cieši savijusies ar ikdienu, ka jūdu rabiniem bija 
teiciens - "bez vina nav prieka". Nenoliedzami, mūsdienās šādam izteikumam ir provokātīva 
pieskaņa. Mēs loti labi zinām pārlieku lielas alkohola lietošanas graujošo iespaidu uz cilvēka 
fizisko un psicholoģisko stāvokli. Mēs zinām, kas notiek ar cilvēkiem, kuri nonākuši alkohola 
vai citu veselibai kaitigu vielu, kā ari azartspēlu atkaribā. Pārāk labi to visu zinām, lai sa-



DIEVKALPOJUMI 
JanI/ŠTi,: 

Svētdien, 2. - Otrā svētdiena pēc Ziemsvētkiem. Dievkalpojums draudzē N ENOTI EK. 

Ceturtdien, 6. - plkst 1 0:30 - Bibeles stunda. 

Svētdien, 9. - Atspīdēšanas laika pirmā. svētdiena. Zvaigznes dienas un mūsu Kunga 
plkst.11 :00 kristību atceres DIEVKALPOJUMS ar bērnu uzrunu*; dievkalpojumā 

piedalās zvanu koris "Centennial Beli" - viesi no Faith Methodist 
baznicas. Pēc dievkalpojuma, sadraudzība un pārrunas par pirmajā 
nedēlā norāditajiem Bibeles stāstiem. 

Svētdien, 16. - Atspīdēšanas laika otrā svētdiena. DIEVKALPOJUMS ar Svēto vakar­
plkst 11 :00 ēdienu. Ar pateicibu atzimējam 1991, gada barikāžu atceres dienu - 20. 

janvārL Pēc dievkalpojuma, mednieku-makšķernieku PUSDIENAS. 

Ceturtdien, 20. - plkst. 1 0:30 - Bibeles stunda. 

Svētdien, 23. - Atspīdēšanas laika trešā. svētdiena. DI EVKALPOJUMS. 
plkst.11 :00 Pēc dievkalpojuma, sadraudziba un pārrunas par šajā nedēlā lasitajiem 

Bibeles stāstiem. 

Svētdien, 30. - Atspīdēšanas laika ceturtā svētdiena. DIEVKALPOJUMS ar Draudzigā 
plkst.11 :00 aicinājuma atceri un Svēto vakarēdienu. 

Pēc dievkalpojuma, sadraudziba. 
FebrušTi 

Ceturtdien, 3. - plkst. 1 0:30 - Bibeles stunda. 

Sestdien, 5. - plkst.16:00 - Mineapoles-St.Paulas Latviešu skolas 60 gadu jubilejas 
sarikojums Ukraiņu namā. 

Svētdien, 6. - Atspīdēšanas laika piektā svētdiena. DI EVKALPOJUMS ar bērnu uzrunu *. 
plkst.11 :00 Pēc dievkalpojuma, sadraudziba un pārrunas par pēdējās divās nedēlās 

lasitajiem Bibeles stāstiem. 

Svētdien, 13. - Atspīdēšanas laika sestā svētdiena. DIEVKALPOJUMS ar Svēto 
plkst.11 :00 vakarēdienu. Pēc dievkalpojuma un sadraudzibas - draudzes Dāmu 

saimes gadskārtējā sapulce ar amatpersonu vēlēšanām. 

Ceturtdien, 17. - plkst.10:30 - Bibeles stunda. 

Svētdien, 20. - Atspīdēšanas laika septītā svētdiena. DIEVKALPOJUMS. "Vēršu ciņas 
plkst.11 :00 bez asins izliešanas." Pēc dievkalpojuma un sadraudzibas pie kafijas 

galda - draudzes gadskšrtējš sapulce ar amatpersonu vēlēšanām 
un padomes konstruēšanos. 

* notiek svētdienas skolas nodarbibas LaBas Šva/bes vadlbā. 

Bibeles stundas notiek katru otro nedēlu baznicas lejasstāvā; informāciju par Bibeles 
stundām var uzzināt no Veltas Grustānes - 612-866-8044, ari no māc. Maijas - 763-546-8178. 



prastu, ka teicienam "bez vīna nav prieka" noteikti ir divas puses. Viena ir ikdienišķā, sadzT­
viskā, kad, lietojot alkoholu, cilvēks klūst brivāks, atraisitāks. Rodas iespaids, ka izjūtam at­
vieglojumu, nereti ari tiešām jūtamies jautrāki un priecīgāki. Taču efekts ir īslaicigs. Tas dar­
bojas, tikai alkoholam esot asinis. VēIāk prieks, atraisitība pazūd un mēs k!üstam tādi paši kā 
vienmēr. 

Ļaunāk ir tad, kad rodas atkariba no alkohola. Tad dzive pārvēršas par murgu, kad lie­
Iākā vēlēšanās ir atrast kādu Iāsi, lai tikai atkal varētu iegrimt izdomātā pasau!ē. Ir pilnīgi 
skaidrs, ka noteikti ne tādē! Jēzus pārvērta ūdeni vinā, lai daudzi cilvški varštu atrast attaisno­
jumu savām paverdzinātajām, ar alkoholu pārsātinātajām dzīvēm. Tas nozimē, ka prieks, par 
kuru runāja jūdu rabini, bija ne tik daudz vina izraisitais māksligais prieks, fizioloģiskais rei­
buma efekts, bet gan dzivesprieks. Vīns kā simbols dzilākam dzīvespriekam, kura avots ir 
kaut kur dziji cilvēkā pašā. 

Jāņa evaņģelija notikums dzi!ākā izpratnē liek domāt par tiem mūsu dzives periodiem, 
kad prieks strauji sarūk un pazūd. Noteikti katrs to reiz bus piedzīv.ojis. Cifvēks, kuram it kā 
nav bijis nekādu ārēju, redzamu iemeslu, apkārt,ējiem pavisam negaiditi labprātigi aiziet no šis 
dzives. Laulibas dzive, kas reiz iesākusies priekā un IīksmTbā, beidz savu pastāvēšanu sķir­
šanās sāpēs un aizvainotībā. Bērni, kuri reiz priecējuši savus vecākus, nodara viņiem neizsa­
kāmas sāpes. Notiek tā, ka cilvēkiem vairs nav nekāda prieka par savu dzīvi, par savu darbu, 
par savām attiecibām. Viņi nedzīvo, bet tikai velk savu dzivi kā smagu nastu, ir pateicigi, ka 
kārtējā diena ir pagājusi, un cer, ka reiz no rita nepamodīsies. Tāda ir reālitāte. Pārāk bieži tā 
notiek, lai mēs teiktu, ka tie ir tikai izņēmumi. Tādē1 arT ši Rakstu vieta, kas vēsta par pirmo 
Kristus zīmi, ir gana vērta, lai to lasītu katru gadu. 

Kad izzūd dzīvesprieks, Kristus veic brinumu, lai ūdeni pārvērstu vinā. Kristus ir tas, 
kurš var veikt brinumu un dot dzīve; jaunu saturu un virzibu. Kad lasām par notikušo, ievēro­
sim, ka Jēzus nepiešķir ūdenim vienkārši vina garšu. Tas nav tā, ka Jēzus paņem mūsu veco 
dzīvi un mazliet to apstrādā, piešķirot tai jaunas dzīves šķietamību. Nē, Kristus pārvērš ek­
sistenci. Ikreiz, kad mēs savās sāpēs, bēdās, bezceribā nākam pie Viņa, Viņš mums dod kaut 
ko kvalitātīvi jaunu. Kristus nav tikai mediciniskā saite, ar kuru pārsien roku vai kāju. Viņš 

pārveido katru, kurš tuvojas patiesi un ar atvērtu sirdi. Jēzus pārvērta ūdeni vinā, taču Viņš 

ari bēdas pārvērš priekā, grēku - žēlastibā, nāvi - dzīvībā. Notikums nelielā Galilejas ciema 
kāzu svinibās ikreiz mums atgādina par Kristus pārveidotāju spēku. Par spēku, kurš pārveido 
cilvēku un viņa dzivi. Tad dzivesprieku cilvēks sasniedz nevis mākslīgi, bet tas nāk no sirds 
dzi[umiem. no turienes, kur mājo cilvēka ticiba un palāvība uz Kristus klātbūtni. 

Man šķiet, ka viena brinišķiga atziņa, kas šajā notikumā ieraugāma, ir tā, ka labākais 
atstāts beigām, ka labākais vē1 tikai priekšā. Pretēji apkārtējo pieredzei, pretēji nerakstitajiem 
likumiem labākais vel tikai būs. Tas būs prieks par dzīvi, par katru jaunu dienu, ko Kristus 
mums dāvā. Varētu sacit, ka tieši tas ir virziens, uz kuru norāda Jēzus zīme, - pie Viņa atro­
dams dzivesprieks un saturs. Bet ši zime mums kaut ko ari skaidro. To sapratisim, ieskato­
ties Jāņa evaņģelija sākumā: "Viņš bija pasaulē, un pasaule caur Viņu radusies, bet pasaule 
Viņu nepazina. Viņš nāca pie savējiem, bet tie Viņu neuzņēma. Bet, cik Viņu uzņēma, tiem 
Viņš deva varu klūt par Dieva bērniem, tiem, kas tic Viņa Vārdam.( .. ) Un Vārds tapa miesa un 
mājoja mūsu vidū, un mes skatījām Viņa godību, tādu godibu kā Tēva vlenpiedzimušā Dela, 
pilnu žēlastības un patiesTbas." 

Šie vārdi, kā ari pirmais Kristus izdaritais brinums Kānā GalHejā liecina, ka bieži vien 
cilvēki pārprot Kristus godTbas atklāšanos cilvēku vidū. Kristus godiba kāzās bija klātesoša, 
taču ne visi to pamanija, jo tā bija klusa un neuzkritoša. Kristus godība savu lauž vidū nebija 
drāmatisma un ārēja spožuma pilna, tā nebija triumfa un aizgrābjošu, visu apkārtni satricinošu 
zimju pilna. Tieši tāpēc, ka pasaule gaidīja no Kristus zīmes pie debesim un pie saules, bet 
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Viņš atnāca klusi un mierigi, pasaule Viņu nepazina. Savējie gribēja redzēt Mesijas varenibu 
un spožumu, taču neredzēja, un tāpēc tie Viņu neuzņēma; Taču vārdam labpatika vienkarši un 
brižiem nemanāmi mājot cilvēku vidū, tādē1 vērīgākie skatija viņa godibu. Kāds teologs raks­
ta: "Dieva godibu, kā es saprotu Rakstus, mēs drizāk varam ieraudzit atklājamies kristiešos, 
kad viņi, gluži kā mūsu Pestītājs, dzivo pazemigu dzivi un pacietīgi panes ciešanas Kristus un 
evaņģelija dēl." 

Tik klusa un nemanāma var atklāties mūsu Kunga godiba, kad Viņš atgriež kādu no­
maldijušos dvēseli uz patiesibas cela, kad Viņš piešķiŗ jaunu dzīvesprieku salauztām sirdim, 
kad Viņš katram, kurš Viņu uzrunā, dod ceribu, ka !abākais ir všl tikai priekšā. 

Aicinājums. 

Bet Pšteris un Jānis, tiem atbildēdami, sacija: "Spriediet paši, vai ir tais­
n1g1 Dieva priekšā jums vairāk klausit nekā Dievam; jo mēs nevaram ne­
runāt par to, ko esam redzejuši un dzirdējušL" (Apd 4:19-20) 

"Mēs nevaram nerunāt" - skan Pēteŗa un Jāņa vārdi Apustulu darbu grāmatā. Piedzī­
votie Dieva darbi un Jēzus mācitais tik stipri iedvesmo, ka to nevar nestāstīt citiem. Par tādu 
Dieva pieredzi klusēt nav iespējams. UdzIgu sajūtu aprakstus ,atrodam ari vecākos Bibetes 
tekstos. Jeremiju par sludināšanu noper un ieliek siekstā cietumā. Tomēr sods viņu nepārlie­
cina pievērsties mierigākai dzTvei. Ir kaut kas, kam viņš nevar pretoties. Viņš raksta: "Bet, 
kad es apņemos: es nedomāšu vairs par Viņu un nerunāšu Viņa Vārdā, - tad ir tā, it kā manā 
sirdi degtu gaiša uguns, kas apņem arI visus manus kaulus. Un, kad es pūlējos to pārspēt, tad 
man trūka tam spēka!" (Jer 20:9) 

Šo sajūtu es saucu par aicinājumu. Tas, ko es n.evaru nedari!. 
Aicinajums ir tas, ko es nevaru nedarit. Piemēram, reiz es kluvu par mācītāju, jo ci­

tādi nevarēju. Un, kaut ari pašlaik es nevaru darit savu sirds darbu, neizlietotie talanti nedod 
miera. Sirds degsme un pārliecība, un ideālisms noglabāti aiz smagām durvim gluži kā talārs, 
kas tur karājas tīrs, un nospodrinātais krusts - gaidot. Un sirds - gatava dzivot un degt savam 
aicinājumam. 

Es varu darit daudz ko - tulkot tekstus, mācīt svešvalodas, veidot mājas lapas, rakstit 
sapulču protokolus, administrēt projektus. Bet to visu es varu ari nedarlt. Jo tas nav mans ai­
cinājums. Aicinājums ir tas, ko es nevaru nedarU. 

,Jaunieši, beidzot vidusskolu, drudžaini domā - kur mācīties tālāk. Vai tur, kur 
prestižāks darbs? Vai tur, kur var tikt budže-ta grupā? Vai tur, kur mācities vieglāk? 
.Jurisprudenci? Anglu valodu? Vadibas zinibas? Ma-na atbilde - ja tu bez tām varētu ari iztikt, 
tad nemācies tās. 

Bet ja nu tas nav tik vienkārši? Ja nu interesē daudz kas, tikai nekas tā pa īstam? Tā 
var likties ari tad, kad studijas jau aiz muguras. Kad profesija darba grāmatiņā ierakstīta. Kad 
ar iegūto diplomu nemaz nevar dabūt darbu. Dzive var šķist vienaldzīga, un viss var k!ūt grūts 
vai pelēks, vai bezcerigs. Vai viss viens. Ari tad vē1 nav par vēlu padomāt par savu aicina­
jumu .. 

Kas ir aicinajums ? 
Uz šo jautājumu esmu dzirdējusi divas man pašai pieņemamas atbildes - vienu sirdij, 

otru prātam. 
Atbilde prātam - ir vērts apsvērt, kādas dāvanas tevi pamanījuši citi. Tev ir kādi ta­

lanti, kuri objektīvi novērtēti, piemeram, ar labām atzTmēm noteiktos priekšmetos skolā, ar 
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medalām un diplomiem. Tu dari to, ko iesaka citi. Jākopj talanti, kurus citi pamanijuši. Šai 
"objektIvajai" aicinājuma noteikšanai pieder ari dažādi piemērotibas un psicholoģiskās gatavi­
bas pārbaudijumi. 

Atbilde sirdij, un to varētu saukt ari par Dieva aicinājumu - dari to, ko nevari nedarit. 
Pat, ja citi domā, ka tev nemaz nav tam nepieciešamā talanta. lekšējā balss, sirdsapziņa -
dievatziņas spogulis vai iekšējā nepieciešamiba tev to pasaka. Tā, kā tas bija apustuliem Pē­
terim un Jānim, un pravietim Jeremijam. Un tā, kā Māra ZāITte par savu nepieciešamibu rakstTt 
atzīstas Norai Ikstenai grāmatā "Zidtārpiņu musināšana": 'Tikai rakstot es jūtu, ka dzivoju sa­
vu dzīvi, to isto, vienīgo." 

ledomājieties! ledomājieties pasauli, kuŗā cilvēki seko savam aicinājumam! 
... Piedodiet naivumu, bet iedomājieties, ka jaunieši dotos studēt, piemēram, jurispru­

denci tāpēc, ka vēlētos aizstāvēt tos,'kam noda rits pāri, tāpēc, ka vēlētos, lai taisnlgums uz­
varētu, ledomājieties, ka viņi būtu gatavi riskēt taisniguma dē!, nevis lai saņemtu labu atalgo­
jumu. Tad pasaulē valdItu daudz vairāk taisnibas. 

ledomājieties pasauli, kuŗā cilvēkl seko, savam aicinājumam: baletdejotāju un cirka 
mākslinieku, režisoru un komponistu, mācītāju un filozofu būtu daudz vairāk. Šādā pasaulē 
prieka un skaistuma būtu daudz vairāk. 

Latvijā, kuŗā ci!vēki sekotu savam aicinājumam, varbūt kuģu konstruktoru, izgudrotāju 
un zintātnieku būtu vairāk. Un māšu Terēzu un Asīzes Francisku būtu vairāk. Un lielu un lal­
migu ģimeņu būtu vairāk. Un laimigu bērnu. Ja vairāk cilvēku'ieklausitos Dieva balsi, sirds 
balsi un sadzirdētu aicinājumu, un sekotu tam, vai tā nebūtu Debesu va!stiba, pienākusi pavi­
sam tuvu klāt? 

LELBāL mācītāja Zilgme Eglite. 

Ar pa.1elcibu Ieejot Ti Kunga 2011. "-li1llll'YIIlII. 

Lai pateiciba Baznicas un mūsu draudzes Galvai, mūsu Kungam Jēzum Kristum par 
žēlastību, sargāšanu un gādibu, ko šogad Viņa vadibā esam piedzīvojuši mūsu draudzē. 

Šis ir bijis darbigs gads, kur ir veikti ne tikai pašu vai kopigi ar LOAM ieplānotie re­
monti un telpu labiekārtošanas projekti, bet ari mūsu pašu neieplānotie darbi, kad 12. decembri 
dabas spēkiem plosoties, baznica tika atvienota no elektribas vada. Bez elektribas nav siltu­
ma, Odens apsildišanas caurulēs sasala un tās vietām saplēsa. Baznīcas ēka bija kritiskā 
stāvoklī. Bet, liels paldies mūsu vīriem, kas lika galvas kopā un uzticēja darbus zinigiem 
meistariem, kas strādāja stundas neskaitot, lai lidz nedēlas nogalei telpās būtu elektrIba, teko­
šais ūdens un siltums, ko piegādāja no ārpuses ar īpašiem pūtējiem. Pašlaik, decembra bei~ 
gās, lejas stāvā darbi vē1 turpinās, maina siltuma caurules un liek jaunu krāsni. Apdrošināša­
na segs lielu daju no izdevumiem. Bet par to jums dos vairāk informācijas ziņojumā gada sa­
pulcē. 

Pašlaik ieejot Jaunajā gadā jūtu sirdi pateicibu pret visiem jums, kas esat no sevis, no 
sava laika un lidzekliem devuši, lai mūsu draudze varētu pastāvēt un sekmigi darboties ar vār­
diem un darbiem, dziesmām un mūziku, pasludinot vēsti par Dieva mīlestibu un žēlastibu Jēzū 
Kristū. 

Gribu ari jums, mijie, pateikties par sirsnibu un labestību ko abi ar Ivaru esam no jums 
saņēmuši daudzo skaisto kartiņu un sirsnigo svētku sveicienu veidā. Paldies ikvienam tuvu­
mā un tālumā, kas tos sūtijāt. Lūdzam mūs atvainot, ja gadUumā tos nesaņēmāt no mums. 

Gribu atgādināt un loti 10gt, īpaši vecākos draudzes loceklus, kam grütāk tikt uz baz­
nicu, - ja jums ir vēlēšanās aprunāties ar mācītāju vai saņemt mājās Svēto vakarēdienu, lūdzu 
darat man to zināmu, zvaniet uz māju (763-546-8178) un mēs sarunāsim tikšanos. 



Sirsnigi pateicos draudzes vadibai par piešķirto svētku dāvanu, kā ari pšrminderu ko­
pai - gan par skaisto kartiņu, gan ari dāvanu, cerams, ka varēsim to koplgi izlietot, tāpat kā to 
darisim ar 8ībeles stundu dalibnieku dāvanu. Sirsnigs paldies par Māras Pe!ēces pašas uz­
ņemto īpašo foto, kuru varat skaUt mācītājas birojā trešajā stāvā. 

Pateicība ari mūsu Dāmu saimes valdei par dāvāto Baznīcas gada grāmatu, to likšu 
lietā visa gada garumā. Tāpat to darišu ar mūsu Celsmes dienu viesu - māc. Erberta un Rutes 
Bikšes atsūtito Jēzus draudzes izdoto kalendāru. Paldies jums, mi!ie, par to, par sirsnigajiem 
sveicieniem draudzei un par vairākiem "Jēzus draudzes dzīves" izdevuma nummuriem. 

Vēlreiz paldies jums visiem, kas nākat uz dievkalpojumiem, kalpojat draudzei, rūpšja­
ties par budžeta pildišanu, kas rūpējaties par mazāko brālišu un māsiņu vajadzībām Latvijā, 
kas ar savu kalpošanu, materiālo un garīgo devumu esat dzivi locekli Kristus miesā. Lūdzos, 

lai pats draudzes Galva - Jēzus Kristus mūsu Pestitājs, Draugs un 8rālis, mūs apdāvina ar 
tām dāvanām - garīgām vai materiālām, kas vairotu mūsu pajāvibu un ceribu uz Viņa klātieni 
un gādibu mūsu pašu un draudzes dzivē. . 

Par vienu no tādām dāvanām uzskatu rņūsu LELBAs vaditājas prāv. Laumas Zušēvi­
cas sastādīto jauno Bibeles lasišanas plānu, jo pati jutu nepieciešamIbu pēc tamlidzīgas lasi­
šanas. Katrai dienai norādītais lasījums - stāsts, mūs iepazīstina ar notikumiem un ar perso­
nām, kas ir svarigas Dievam un ar notikumiem, kas ir saistiti ar Dieva nodomiem. 

365 dienas ar labiem draugiem! - 2011. gada ce!ojums pa Bibeli. 
Janvāŗa lasišanas plānu jūs saņemat tagad. Sāksim parrunas pēc dievkalpojumiem, 

bet iespējams, ka meklēsim vel citas iespējas, kas veicinātu mūsu visu iesaistīšanos lasišanā 
un uzdoto jautājumu apsvēršanā. 

Tā kā mūsu jaunās paaudzes zināšanas par Bibeli esot loti vājes vai pat nekādas, tad 
tiem no jums, kas velētos nakamā gadā uzsākt iesvetes māclbu un iesvetīties, lieku pie sirds -
lūdzu izmanojiet šo interesanto iespeju, lasiet norāditos stāstus, tā būs laba sagatavošanās 
mūsu tālākām mācībām un jūsu tapšanai par dzivu locekli Kristus miesa - mūsu draudzē, To 
no sirds mes lūdzamies, - gan jums, gan paši sev. Māc. Maija. 

365 dienas ar labiem draugiem! 2011. gada cejojums pa Bībeli 



iELS 25. Sinode. 

LELB 25. sinode pirmajā tas darba diena uzklausīja baznīcas vadibas ziņojumus, Iēma 
par finanču jautājumiem un debatēja par oikumēniskajām attiecībām. Sinode izteica uzticību 
archibīskapa Jāņa Vanaga turpmākajai kalpošanai baznicas vadītāja amata. 

Sinode piektdien ar balsojumu apstiprināja izstrādātās LELB budžeta vadlinijas 2011.-
2013. gadam, nosakot maksimali pielaujamos budžeta izdevumus 424 039 Ls gada, kā ari iz­
virzot uzdevumu baznīcai sasniegt bez iztrūkuma budžetu Irdz 2013. gadam. SinodāIi Iēma ari 
par priekšlikumu noteikt turpmāķās draudžu iemaksas LELB kopējām vajdzibām 10% apjo­
mā no draudžu ienākumiem, tajos neieskaitot draudžu saņemtos mērķziedojumus. 

Baisojumā par archibīskapa Jāņa Vanaga kalpošanas turpināšanu baznīcas vadītāja 
amata archibīskapam atbalstu izteica 251 sinodā!is (88 pret) no 339 balsojušajiem,kas sastā.­
da 70% no sinodes dalībniekiem. "Paldies par atbalstu, ko esat man izteikuši. Paldies ari par 
kritiku, kas ir bijusi izglītojoša un audzinoša. Ņemot vērā ši balsojuma proporciju, man neat­
liek nekas cits, kā palikt laivā un airēt to lidz krastam", pēc balsojuma rezultātu paziņošanas 
sacija archibiskaps Jānis Vanags. 

Ar detalizētu informāciju par sinodes norisi iespējams iepazīties LELB mājaslapas 
sadalā LELB 25. Sinode. 



o 
;1. 

Valerija Baltiņa 

Kad rudens cšlienā mūsu jauniešus, mazus un lielus, dažādi svešuma cel; aizved uz 
dažādām svešu zemju skolām, gan zemām, gan augstām, tad mēs redzam, ka šie celi viņus 
aizved aizvien tālāk no mūsu tēvu zemes, no mūsu tēviem un viņu dzīves gudrTbas. 

Un tomēr neiespējami un aplami būtu jaunieti atturēt no šiem celiem, pa kuriem dzive 
liek viņiem iet, aplam būtu mulsināt viņa jauno prātu ar neuzticēšanos un naidīgumu pret šiem 
svešuma cejiem, no kuriem atgriezīsies dažs labs krietns un gudrs virs, bet vē1 aplamāk būtu 
viņiem nerādit vienu taku, kas ved uz tēvu zemi. 

lr viena taka, kas ved uz tēvu zemi, ši taka ir tēvu valoda. Mūsu tēvu valoda mūs, sve­
ša sliekšņa minējus, ikvienu saista ar tēvu tēvu garu, tuvina ne vienu vien ar dzimtenē paliku­
šo ģimeni, vieno müs visus ar mūsu tautu, gan savā zemē esošo, gan pa pasaules vējiem iz­
kaisito. 

Latviskais vārds, atskanēdams pāri jūrām, pāri svešiem kalniem. kas mūs šķir un atda­
la vienu no otra, ir mums netikvien milš un dārgs, bet tas mūs visus saliedē vienā nacionālā 
vienibā, tas aplieCina, ka esam viena, vienāda likteņa un vienādu sāpju nesēja tauta; tauta ar 
savām tradicijām, ar savu kultūru, ar savām dabiskajām tiesibām un gribu dzivot un dzīvojot 
piepildit sevi. 

Cilvēka vērtibu nenosaka tikai tas, kas viņš ir bijis sev, kā viņš ģērbies un ēdis, cik 
ērta un viegla ir bijusi viņa dzive, bet gan tas, kāds viņš bijis un kas viņš bijis savai tautai un 
lidz ar to visai cilvēcei. 

Kam nav savas tautas, tas gan eksistē, bet isti nedzīvo; tas ir koka atlūzušais zars, 
kas gan vē1 ir za!š, kuŗā gan vē1 ir dziv'ibas sula, bet kuŗā nav dzīvibas raditāja spēka. Ari vi­
ņa paša dziviba skaita tikai isas stundas atkarā no vēja, kas viņu aizpūš vai nu valgā p!avā, 
vai uz braucamā ceja zirgiem un gājējiem par kājminu. 

Vēstures rats veJas pāri katras tautas miesai: cik ilgi tā spēj izturēt rata smagumu, no­
saka katras tautas gars. Septiņsimts gadu latviešu tauta nezuda kā tauta tādēI, ka lastviešu 
tēvi un mātes audzināja savus dēlus un meitas spēka pilnā garā - latviskā garā, kas neizsika 
ne krievu, ne vācu gara ietekmē. Septiņsimts gados, kad valdija vai nu vācu, vai krievu mēle, 
latviešu tauta nezuda kā tauta tādēI, ka latviešu māte, grūtu dienu redzētāja, latviešu tēvs, bar­
gu kungu klausitājs, neaizmirsa mit tēvu tēvu liktās laipas, neaizmirsa runāt tēvu tēvu runāto 
valodu. Ja mūsu tēvi, vācu "labumus" tikodami, būtu lidz ar Jauno Stenderu vēlējušies: "Kaut 
pa visu Kurzemi un Vidzemi skanētu tikai viena valoda - vācu valoda," tad par mums tāpat kā 
par senprūšu tautu varētu lasit: ši tauta izmirusi. 

Tautas dzivibas un nemirstibas saknes saistās tās valodā. Ja mēs ari tagad negribam 
izplēnēt kā dzirkstele svešu tautu vējos, tad mums, kam vairs maz bagātību palicis ko sargāt, 
jāsarga visiem gara spēkiem mūsu lielākā bagātība - mūsu valoda. 

Kas grib, lai viņa tauta ilgi dzivotu virs zemes, tam jācieni un jāgodā savas tautas valo­
da tāpat, kā svēti raksti liek godāt savu tēvu un māti. 

Ja ari mums, svešumā dzīvojot un par savu eksistenci bēdājot, jāatzīst, ka bez svešās 
valodas mēs esam un būsim kā pazuduši, tad neaizmirsisim, ka bez latviešu valodas mēs pa­
zudisim kā tauta. 

Šī atziņa ir taka, kas ved uz tēvu zemi; tā ejama mums pašiem un pa to vedami ari mū­
su bērni, kurus dzive spiež staigāt pa svešuma celiem. 



12. 

Mednieki un makškernieki .. 

rika 

PUSDIENAS 

syētdien, ·16. janYāri - plkst. 12:00 (pēc dievkalpojuma) 

Mineapoles-St.Paulas latviešu draudzes lejas telpās 

(3152 - 17th Ave. 50., Mineapolē) 

lenākumi par labu trūcīgiem bērniem Latvijā. 

Kamermūzikas ansambla 

W omenperformhers 

KONCERTS 

sestdien, 29. janvāri - plkst. 19:00 (7-os vakarā) 

Mineapoles-St.Paulas latviešu draudzes baznīcā 
(3152 - 17th Ave. So., Mineapolē) 

Ieeja - $10:00 ziedojums. 

Ansambli piedalās draudzes ērģelniece Guna Kalmite Skujiņa. 



Mineapoles - St. Paulas latviešu skoļa aicina visus 
audzēkņus, skolotājus, vecākus, vecvecākus, bijušos 

audzēkņus, bijušos skolotājus, pārziņus, vecāku padomes 
locekļus, labvēļus un draugus uz 

skolas 60 gadu jubilejas un salidojuma sarīk:ojumu 

2011. gada 5. februārī plkst. 4:00(16:00) Ukraiņu namā 
(Ukrainian Event Center, 301 Main St NE, Minneapolis, MN 55413) 

Ieejas biJete $30.-,bērniem lidz 12. g. v. par brīvu 

Vakariņas plkst. 6:00 

Mūzikālā daļā spēlēs Denveras "Jūrmalnieki" 

Lūdzam pieteikties lidz 15. janvārim 

Sīkākas ziņas par sarīkojumu un vakariņu izvē1i var iegūt, 
v 

zvanot Maijai Zaeskai, tālr.: 763-972-2521 un Lailai Svalbei: 
952-492-5947 vai rakstot efredis@juno.com 



14. 

Kultūras dienas Mineapolē -
--------------------------------------------

Komponistes Daces Aperāf1..eS 

referšts 
,~ 

"Skaņu vēstījumi un vīzijas" -

latviešu mūsdienu komponistu mūzika 
(Pēteŗa Vaska, Ērika Ešenvalda, Santas Ratnieces u,c.) 

ar skanu piemēriem - pirmatskaņojumi un citi atskaņojumi 

no jaunākiem mūsdienu komponistu ierakstiem. 

sestdien, 12" februāfi - plkst.13:00 (1:00p.p.) 

Latviešu draudzes nama lielajā zālē (3152 - 17th Ave. So., Mineapolē) 

Kafijas galds. Ieeja: $8.00. 

Dace Aperāne - komponiste no Ņujorkas, mūzikas skolotāja un Starptautisko latviešu 
jauno mūziķu meistarkursu mākslinieciskā vadītāja kopš 1985. gada. 

D. Aperane dzimusi Vinipegā, Manitobā. Ieguvusi bakalaura gradu mūzika no McGiJJ 
universitātes Montreālā un maģistra gradu kompzocijā no Hunter kolledžas Ņujorkas pilsētā. 
D. Aperānes kompozicijas atskaņotas Ziemelamerikā, Eiropā un Austrālija. Viņas mūzika 

skanējusi Vispārējos dziesmu svētkos un Jaunatnes dziesmu svētkos. Vairāki autorkoncerti 
sarikoti Rigā. Viņas mūzika ierakstua kompaktdiskos un Latvijas Radio archivā. D. Aperāne 
ir vadijusi tris latviešu jauno müziķu meistarkursus Kanadā (no 1985.-1990. gadam) un devi­
ņus meistarkursus/mūzikas nometnes Latvijā (no 1994.-2010. gadam). Raksta recenzijas un 
apceres par latviešu komponistu mūziku un koncertiem avīzei Laiks, žurnālam Jaunā Gaita 
un Latvijas Radio. Saņēmusi Triju zvaigžņu ordeņa apbalvojumu, Latviešu mūzikas balvu un 
PBLA Krišjāņa Barona balvu. . 



15. 
Latviešu skolas zioas. 

Mineapoles-St.Paulas latviešu skolas saime 6. novembri ieskandinaja Martiņus. Šo­
gad mums bija sanakuši dažadi majdzīvnieki un meža iemitnieki, kas neatlaidigi klaudzinaja 
pie namdurvim: "Laid iekša saiminiece, vai gaidiji Martiņbērnus?" Beidzot durvis atvēras un 
viss jautrais pulciņš varēja doties rota las ar dziedašanu. Pēc rotalam izveidojas vairakas ko­
mandas stafetes spēlei, kuru sagatavoja Pelēēu gimene. Komandas sacentas dejošana, dzie­
dašana, liela skabēta gurķa ēšana, vilnas zeķu vilkšana un atruma. Valdija liela jautriba. 

Jau otro ga9u skolas bērni piedalījas darzeņu izstadē. Šogad ari izvērtēja pirmas tris 
vietas: 1. vieta "Kapostu tautu meita" - Babru gimene, 2. vieta "Titars" - Amēlija Lačplēse, 3. 
vieta "Ābolu burgers" - Marita Pelēce. Visiem šogad uz Martiņiem bija jāatnes kads darzenis, 
lai kopigi izveidotu "rudens darzeņu gleznu". Ta tiešam bija īsta glezna! 

Pēc lieliem darbiem, rotalam un nodziedatas galda lūgšanas visus aicinaja uz Martiņu 
mielastu. Paldies vecaku padomei par gaumigi izrotatam telpam un gardo maltīti. 

Latvijas Valsts svētkos - 18. novembri, latviešu skolas bērni saņēma vairakus apbal­
vojumus. 

PBLA rikoja konkursu "Mans pētījums par Latviju un latviešiem pasaulē" 2009. macibu 
gada. Konkurss bija izstradats pa vecuma grupām; no mūsu skolas bērni piedalījas trīs gru­
pās: 6-8g.v., 9-11g.v., 12-14g.v. Skolēniem bija jaizveido afiša, žurnals, vai "power point" pre­
zentacija. Informacija bija jaiesniedz elektroniski pārskatama veida - ar zīmējumien, fotografi­
jam un citam grafiskam sastavdalam. Darba garumam bija jābūt 300-500 vardu garuma. Pavi­
sam kopa piedalījas 8 skolēni no mūsu skolas: Katrina Dingley, Marlēna Ramane, Zigurds 
Beķeris, Pauls Švalbe, Laura Vīksniņa, Skaidrite Beķere, Laura Kontere un Mara Treiberga 
10 g.v. grupa Marlēna Ramane ieguva augstako punktu skaitu, 11 g.v. grupa Zigurds Beķeris 
ieguva augstako punktu skaitu un 12 g.v. grupa Laura Vīksniņa ieguva visaugstako punktu 
skaitu. Visi dalibnieki saņēma atzinibas rakstus par piedališanos konkursa. Apsveicam visus 
dalibniekus! 

Latviešu skolas 7. un 8. klases audzēknes macību gada beigas piedalijas ALAs rikota 
parbaudijuma. Skaidrīte Beķere ieņēma 3. vietu domrakstu nodala, valodas un vardu izprat­
nes nodala Laura Kontere ieņēma 3. vietu, Latvijas geografija Mara Treiberga ieņēma 1. vietu 
un Laura Kontere 3. vietu. Meitenes saņēma ALAs Izglītibas nozares atzinibas rakstus. Ap-
sveicam! Laila Švalbe. 

No kr.: 
skolas parzine 
Laila Švalbe, 
atzinibas rakstu 
saņēmēji -
Katrina Dingley, 
Laura Kontere, 
Pauls Švalbe, 

. Skaidrite Beķere, 
Zigurds Beķeris. 



16. 

### ### ### SLUDJNĀJUMJ ### ### ### 

Visi .IzeJ" wju... "LaSociete du The" tējas veikals jau pastāv piecpadsmit 
gadus - piedāvā tējas no visas pasaules. Veikalā var iegādaties vairāk nekā 200 tēiu šķirnes 
- baltās un zalās un daudzas citas tējas. Tur ir galdiņi, kur baudit šis daudzās un dažādās 
tējas uzvietas, kā ari var ieQādāties piederumus tējas pagatavošanai un dāvanām. 

Veikals lr atvēl1s no pirmdienas lidz piektdienai no plkst. 12:00 lidz 18:00, sestdienās 
no 10:00 lidz 18:00, svētdienās slēgts. 

Savā veikalā laipni ielūdz ipašnieks Tony Ruggiero un Božena Dimants. 
Viņi sniegs izsmelošu informāciju par visu, kas saistās ar tējām. 

Adrese - 2708 Lyndale Ave. So., Mineapolē 55408, www.Teashop.us; tālr. 612-871-5148. 

Izkārtoju mājas izpārdošanu (Estate Sa/es). 
Vai Jūs pārce!aties, vai jālikvidē mājas iekārta? Jāatbrīvo māja no mēbelēm, traukiem, 
s'ikumiem, utt.? Es varu Jums palidzēt. 

* Izšķiroju mantas (sazinoties ar ģimeni) - ko paturēt ģimenē, ko pārdot, ko izmest. 
* Sakārtoju mantas pārdošanai. .., Nocenoju pārdodamās mantas un izsludinu. 
* Vadu pārdošanu I Estate Sale. (Aizvedu palikušās mantas uz labdaribas org.). 

Maija Zaeska: 763-972-2521 (mājās); 952 .. 454-4172 (kabatas); zaeska@frontiernet.net 

Varu jurns palidzēt MĀJU PIRKŠANĀ vai PĀRDOŠANĀ! 
To daru visā Dvīņu pllsētu rajonā vairāk nekā 25 gadus. 

Ar jautājumiem, lūdzu zvaniet katrā laikā: MĀRIS KURMIS - Counselor Realty -

612-558-6784 (mob.), 957-476-1832 (mājās). 

------------------------------------------------------------------------------------------------ -----------------------------------

Mšjaslapa latviešiem Minesotš! ar sekojošu adresi: 
<web.mac.comllatvlanslnminnesota> 

(Tā kā šis ir "Mac" produkts, tad nevar lietot parasto <www.>, 
bet tajā vietā ir jāsāk ar <web.mac.coml» 

Tiklotājs Jānis Robiņš <janisro@comcast,net> labprāt pieņem rakstus 
un paziņojumus, jpaši PDF formatā. 

========================================================== 

*** 

*** 

Draudzes e-pasta adrese: mndraudze@ gmail.com 

Draudzes mājas lapa: www.mndraudze.org 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



OKupACIJAS MŪZEJA 

NĀKOTNEI 

AICINĀJUMS 

Pasaules un Latvijas finansiālā krīze skārusi mūs visus, ari Latvijas Okupācijas müzeju. 
Valsts nav varējusi 2010. gadā nodrošinātjau tā pieticīgo 1īdzfinansējumu, lai muzejs varētu 
veikt valstij svarigus uzdevumus, ~aut ari to nosaka Latvijas Okupācijas müzeja likums. 
Taupības dē1 valsts ari vilcinājusies istenot jau ieplānoto muzeja piebūves un pārbūves 
projektu Nākotnes Nams. Muzejs tāpēc ir bijis spiests samazināt darbinieku skaitu un algas, 
apcirpt budžetu, apturēt vai ierobežot vairākas programmas. Mūz6ja finansiālās rezerves 
tuvojas kritiskajai robežai, un nav izslēgta iespēja. ka darbība jāierobežo vēl vairāk. 

Lai Latvijas Okupācijas muzejs varētu pilnībā veikt savu misiju atgādināt Latvijai un pasaulei 
par okupācijas varu nodarījumiem Latvijas valstij, tautai un zemei, lai tas varētu atspēkot 
daudzos apmelojumus un nomelnojumus, kas vēl arvien bojā Latvijas tēlu pasaulē, muzejam 
nepieciešams plašs sabiednoas atbalsts un tinansiāls nodrošinājums. 

"Draudzīgais izaicinājums" 

Ierosmi "Draudzīgajam izaicinājumam" deva bijušais liepājnieks Profesors Edvards Anderss 
(Edward Anders), kurš pārdzivoja holokaustu latviešu vidū, un viņa sieva Džona (Joan).ar 
savu dāsno USD 20 000 (L VL 10 000) ziedojumu un solījumu tādu pat summu ziedot katru 
gadu nākamajos četros gados. Viņiem tagad jau pievienojušies citi, un sasniegti L VL 15 000. 
Ari Jūs? Mērķis -līdz 2010. gada beigām muzejam nākamajos četros gados ik gadu budžeta 
stabilizācijai nodrošināt LVL 50000. la ir summa, ko šogad nevarčja nodrošināt valsts. Vai 
varam to visiem spēkiem veikt kopā? Aicināsim savus draugus, paziņas un visus, kam rūp 
Latvijas Okupācijas mUzeja nākotne, pēc iespējas un rocības pievienoties šim izaicinājumam! 

Ar ziedotajiem Iīdzekļiem mēs turpināsim pašu svarigāko stāstīt savējiem un ārzemju 
viesiem par tumšo laiku, kad Latvijas tautai nebija suverēnās varas savā zemē, par svešo varu 
noziegumiem un partautas varonigo pretestību un izdzīvošanas spēju šajā laikā - ticībā savai 
valstij. Mēs turpināsim pilnveidot un papildināt jaunā5, mūsdienīgās Nākotnes Namam 
paredzētās ekspozīcijas plānus un ar šim nolūkam ziedotajiem līdzek}iem izveidot interaktīvās 
multimediju instalācijas ievietošanai jau tagadējā ekspozīcijā. 

Nākošie četri gadi var būt izšķiroši ne tikai muzejam. Tie var ari izšķirt, kāda Latvijas valsts 
2018. gadā sagaidīs savas pastāvēšanas simtgadi. Mēs ceram, ka ari Latvijas valdība ne tikai 
vārdos, bet ari darbos atzīs, ka Latvijas Okupācijas muzejs kā tautas atmiņas glabātājs ir 
svarigs Latvijas valstiskās identitātes apliecināšanai, nostiprināšanai un Iīdz ar to nākotnei. 

Pēteris Bolšaitis 
Latvijas Okupācijas mOzeja biedrības 
valdes priekšsēdis 

Rigā, 2010. gada 23. septembri 

Gundega Michele 
Latvijas Okupācijas muzeja 
direktore 



AUGS JŪSU ZIEDOJUMS - AUGS LaPa MUZEJS 

LaPa atbalstītājs $0 - $99 0 LaPa Bronzas atbalstītājs $100 - $249 0 

LaPa Sudraba atbalstītājs $250 - $999 0 LaPa Zelta atbalstītājs $1,000 - $4,999 0 

LaPa Dzintara atbalstītājs $5,000 - $9,999 0 LaPa mūzeja veicinātājs $10,000 - $24,999 0 

LaPa mūzeja Platīna veicinātājs $25,000 - $49,999 

LaPa mūzeja Dimanta veicinātājs $50,000+ 

Ziedojums, godinot vai pieminot _______________________ _ 
Vārds, uzvārds 

,Jūsu ziedojumi tiks saskaitiiti kumulaiivi gadu no gada un cels jūsu atbalstnija kategoriju! 
Visi ziedojumi Latviešu di.asp6res muzeja fondam ir atvelkami valsts I!l.odokļus apri:iķilllot. 

Čeks :rakstams LDMF vārdii un nosūtams LDMF c/o M. Voldin§ 131 Langdon St. Newton~ MA 02458 

Jūsu ziedojumu tiks atzīmēts sekojošos veidos: 
1) Katra ziedotaja vārds tiks ierakstīts paliekama LaPa ziedojumu gramata. 
2) Katra ziedotaja vards tikts publicēts vismaz vienreiz gada. 
3) LaPa Zelta atbalstItaji saņems žetonu (apze1tītu). 
4) LaPa Dzintara atbalstītaji saņems žetonu (dzintara). 
5) LaPa muzeja veicinatāji saņems mazu plāksnīti (muzeja). 
6) LaPa muzeja Platīna veicinatāja ziedojums financēs mazu istabu vai eksponata daļu, kur tiks 

atzīmēts viņa/as vārds. 

7) LaPa muzeja Dimanta veicinātāja ziedojums financēs lielāku istabu, kur tiks atzīmēts viņa/as vārds. 

AS YOUR DONATIONS GROW - LA-l\IRC MUSEUM WILL GROW 

LA-MRC supporter $0 - $99 

LA-MRC Silver supporter $250 - $999 

LA-1\IIRC Amber supporter $5,000 - 9,999 

LA-MR.C Platinum patron $25,000 - $49,999 

LA-MR.C Diamond patron $50,000+ 

Donation to honor ar commemorate 

LA-MRC Bronze supporter $100 - $249 

LA-:MRC Gold supporter $1,000 - $4,999 

LA-.tvm.C museum patron $10,000 - $24,999 

--------------------------------------
Name 

Yomt" domltiol1s will accumulate year after year. They will be published in the LA-MRC newsletter. 
VOUlr donation is tax-deductible. 

Checks. shollld be written to LDMF and mailed to 
JLDMF, c/o M.Voldins, 131 Langdon Street, Newton, MA 02458 

Your donation will result in the following actions: 
1) Every donation and donor ""ill be entered in a permanent list of donors to LA-MR.C. 
2) Donor lists wil1 be published at least annually. 
3) Every Gold Donor wil1 receive a LA-MR.C button (golden). 
4) EvelY Amber Donor will receive a LA-MR.C button (amber). 
5) Every Museum Patron will have his/her name engraved on a plague in the museum. 
6) Every Platinum Museum Patron wi1l have his/her name engraved on a plague of a small room ar a 

part of an exhibit. 
7) Every Diamond Museum Patron wil1 finance a large room, which will be appropriately marked. 



Svētrita Zvanu lasitdju uzmanibai -

"Svētrita Zvani" ir pieejami draudzes majas lapā katra mšneša pirmā nedēIā: 

www.mndraudze.org. 

Draudzes darbinieku KANCELEJAS STUNDAS, 
Otrdienas - darbvede Elga Pone, 10:00-14:00 diena. 
Trešdienas - mac. Maija Cepure-Zemmele, 10:00-13:00 diena. -

kasieris Vis varis Ģiga, 10:00-14:00. 
Ceturtdienas - mac.Maija Cepure-Zemmele, 10:00-13:00 dienā.­

darbvede Elga Pone, 10:00-14:00. 
Draudzes kanceleja: 612-722-4622. Mācītājas kanceleja: 612-722-0174; mājā: 763-546-8178. 

Ja vēlaties runāt ar mac. Maiju Cepuri-Zemmeli, tad lūdzu zvaniet uz viņas majam 
763-546-8178, vai ja ir vēlššanās satikties, tad sazvanoties tādu var izkārtot. 

Draudzes locek!us, kuri vēlētos mācitāju satikt runas stundu laikā, lūdzam pirms iz­
braukšanas zvanlt uz baznicas kanceleju. lespējams, ka neparedzētu apstāklu dē! mācītāja ir 
izbraukusi. Ja baznīcas durvis darba laika ir slēgtas, lūdzu piezvaniet durvju zvanu (augšš­
jais zvans-augšējam stāvam, apakšējais zvans-lejas stāvam) 

Church Services and Calendar of Events 
January. 
Sunday - 2nd - NO Church Service. 
Thursday - 6th - 10:30 AM - Bible study. 
Sunday - 9th - 11 :00 AM - Epiphany Church Service with Holy Communion and guests­

the "Centennial Beli choir" from Faith Methodist Church; address to children 
(and Sunday School with Laila Švalbe). 

Sunday - 16th - 11 :00 AM - Church Service with Holy Communion. After the church 
service - Hunter's and fisherman's LUNCH wiil be served. 

Sunday - 23rd - 11 :00 AM - Church Service. Fellowship follows the service and 
di,scussi6n of Bible stories. 

Sunday - 23rd - 1:00 PM - Annual meeting of LOAM (Latvian Organization Association 
of Minnesota); at the church. 

Sunday - 30th - 11 :00 AM - Church Service with Holy Communion. 

February-

Thursday - 3rd - 10:30 AM - Bible study. 

Saturday - 5th - 4:00 PM - 60 Year Anniversary of the Latvian School- program­
at the Ukranian Event Center, NE Minneapolis. 

Sunday - 6th - 11 :00 AM - Church Service with address to children (Sunday school 
with Laila Švalbe). Fellowship follows the service with discussion of Bible 
stories. 
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. SVĒTRīTA ZVANUS izdod Mineapoles-St.Paulas latviešu ev,lut. draudze. Redakcijas 
kolleģija: mac. Maija Cepure-Zemmele, Sk. Dombrovska, A.Dravniece, R. Drons, A.Hobbs, 
A. Pane, R. Prauliņa, lo Sproģis, Sk. Štolcsre. 

Redakcija patur tlesibas iesūtītos rakstus rediģet un zinamos gadijumos noraidit. 
Manuskriptus lūdzam iesūtit parakstitus. Ja lietots segvārds, jamin ari Istais vards. 
Manuskriptus lūdzamiesūtjt MAŠiNRAKSTĀ-PĀRRINDĀS (tas neattiecas uz īsiem ziņoju­
miem un pateicibām). 

Rakstus lūdzam iesūtit lidz mēneša 17. datumam. lesūtitos manuskriptus redakcija 
uzglaba tikai lidz nākama Svētrita Zvanu nummura iznakšanai - apm. vienu manasi. 

Redakcija lūdz $25.00 ziedojumu gadii, Svētrita Zvanu technisko izdevumu segšanai. 

CIENiJAMIE LASiTĀJI I lūdzu paziņoiiet ADRESES MAIŅU 
draudzes kancelejā. Svētrita Zvanus pasts nepārsūta. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 


